

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

С 1 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ НА 7,5%

Правительство утвердило коэффициент индексации – 1,075.

Социальные пенсии получают инвалиды, те, кто потерял кормильца, и граждане, которые не накопили стажа на страховые пенсии.

На столько же повысят ежемесячные выплаты ряду лиц:

- военным и добровольцам, которые стали инвалидами из-за военной травмы;
- участникам ВОВ;
- гражданам, которые пострадали из-за радиации или техногенных катастроф.

 Постановление Правительства РФ от 05.03.2024 N 262
Информация с сайта Правительства РФ от 07.03.2024

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ: ИЗМЕНЕНИЯ ДЛЯ РЕТЕЙЛА, ОБЩЕПИТА И ДРУГИХ УЧАСТНИКОВ ОБОРОТА С 1 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

Перечень маркируемых предметов одежды существенно вырастет. Вводят сплошную онлайн-проверку табачной продукции и пива в кегах перед продажей в розницу. Участникам оборота икры нужно зарегистрироваться в "Честном знаке".

- Товары легпрома: спортивные костюмы, пальто, куртки, плащи, пуловеры, кардиганы, жилеты и аналогичные трикотажные либо вязаные изделия.

! Немаркированные остатки можно хранить, перевозить, а также маркировать для последующей реализации по 30 сентября 2024 года включительно. Оборот и вывод из него таких остатков разрешен по 30 июня 2024 года включительно.

- Пиво и слабоалкогольные напитки в кегах

Табачная продукция

! 1 апреля вводят сплошную проверку табачной, никотинсодержащей и безникотиновой продукции, подлежащей маркировке, при ее розничной продаже. Проверка происходит в онлайн-режиме по ряду критериев при обмене информацией с системой "Честный знак" перед продажей товара на кассе.

- Красная и черная икра

! Заявление на регистрацию подают с 1 апреля 2024 года, но не позже 7 календарных дней с даты начала деятельности (например, по обороту икры). С 15 марта установлена типовая форма договора для получения кодов маркировки. С 1 мая 2024 года сведения о маркировке изготовленной в РФ и импортируемой икры нужно передавать в систему "Честный знак".

Требование о маркировке не затрагивает товары, упакованные в магазине в присутствии потребителя.

 Постановление Правительства РФ от 29.11.2023 N 2028
Приказ Минпромторга России от 29.01.2024 N 321



ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ БОЛЬШЕ!

ЦИФРОВОЙ КОНТРАКТ ПРИ КОНКУРЕНТНЫХ ГОСЗАКУПКАХ: УЧИТЫВАЕМ ВАЖНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ С 1 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

Скоро заказчики будут обязаны формировать цифровой проект контракта по итогам конкурентных электронных процедур.

Заключать контракт в цифровом виде обязательно при закупках, которые объявят с 1 апреля 2024 года. Пока это лишь право заказчика.

Документ составляют в ЕИС. Система автоматически заполнит большинство полей на основе сведений из извещения, заявки и др. Сроки заключения сделки те же, что у обычной.

 Приказ Минфина России от 04.06.2018 N 126н (ред. от 11.11.202)
Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 14.02.2024)

Постановление Правительства РФ от 27.01.2022 N 60 (ред. от 16.08.2023)
Федеральный закон от 02.07.2021 N 360-ФЗ (ред. от 25.12.2023)

ОБОЗНАЧЕНИЕ

 **Документы системы
КонсультантПлюс**

 **8-800-2000-163**
 **hotline@consaltika.ru**

ГОРЬКО НЕ ВЕЧНО, А СЛАДКО НЕ БЕСКОНЕЧНО

? Ограничены ли по трудовому законодательству сроки нахождения в должности и.о. начальника?

! Нормативных документов, ограничивающих минимальный/максимальный срок исполнения обязанностей работником, в том числе обязанностей руководителя, нет. Срок, в течение которого работник может исполнять обязанности временно отсутствующего работника, в том числе руководителя, зависит от способа оформления исполнения таких обязанностей.

Срок, в течение которого работник будет выполнять дополнительную работу, ее содержание и объем, устанавливаются работодателем с письменного согласия работника.

ДАЙДЖЕСТ



- КУЗЬМИЧ, ТЫ КАКИМ НОМЕРОМ ПАЛИЛ, А? КУЧНО ПОШЛО!

? Гражданина поймали за незаконную охоту. Добытая дичь и дорогостоящее ружье были изъяты. Подлежит ли возмещению стоимость изъятого ружья?

! Нет. Все незаконно добытые животные и продукция охоты, а также транспортные средства и орудия незаконной добычи охотничьих животных подлежат безвозмездному изъятию или конфискации.



МНОГО ХЛЕБА – ДЕРЖИ СВИНЕЙ, А МНОГО ДЕНЕГ – ЗАВОДИ МЕЛЬНИЦУ!

? Каковы цели и задачи создания организации?

! Организация как юридическое лицо может быть создана в целях извлечения прибыли как основной цели (коммерческая организация) или для достижения иной цели, отличной от извлечения прибыли, - благотворительная, образовательная и научная деятельность, социальное обслуживание населения и т.п. (некоммерческая организация).

При этом задачи - это конкретизация цели и способы ее достижения.

Задачи и цели организации, как правило, закрепляются в учредительных документах организации.



СЛАДКО ЗАХВАТИЛ, ДА ГОРЬКО СЛИЗНУЛ

? Как защититься от рейдерского захвата?

! Чтобы защититься от рейдерского захвата, предприятие должно принять предупредительные, стратегические и тактические (оперативные) меры: например, тщательный подбор органов управления, обеспечение соблюдения коммерческой тайны, контроль кредиторской задолженности, внутренний аудит, мониторинг внешней информации, защита активов компании и при необходимости их срочный вывод, обращение в правоохранительные органы.



СПОРНАЯ СИТУАЦИЯ

НИЧЕГО ЛИЧНОГО, ЭТО ПРОСТО БИЗНЕС

Для кого (для каких случаев): Для случаев покупки готового бизнеса.

Сила документа: Постановление Арбитражного суда округа.

Индивидуальный предприниматель решил купить готовый бизнес у Общества и заняться доставкой паназиатской кухни. Ну а что, сравнительно новый, но весьма популярный тренд в кулинарии. Нашел, значит, ИП объект с оборудованием, техникой, мебелью. Заключил договор, по которому получил также преимущественное право на заключение договора аренды и договоров с контрагентами. Помимо имущественных прав к Предпринимателю перешли логины и пароли от аккаунтов в "Instagram" и "VK", электронной почты, официального сайта и 2GIS, исключительные права на логотип, доступ к агрегаторам Delivery Club и Яндекс.Еда, технология приготовления блюд вместе с фото, штат сотрудников и даже остаток продуктов на 32 тыс. рублей. В общем, все «под ключ», бери и пользуйся. И цена этого удовольствия - всего-то 650 тыс. рублей. Половину стоимости нужно отдать сразу при заключении договора, а остаток чуть позже, уже с учетом пересчета выручки, поступившей от расчетов по эквайрингу и от сотрудничества с платформами Яндекс.Еда и Delivery Club. Плюс к этому нужно возместить Обществу арендную предоплату, стоимость остатка продуктов, комиссию банка за использование эквайринговых терминалов и даже УСН, уплаченный продавцом с поступивших доходов в месяце продажи.

По итогу ИП заплатил только 623 тыс. рублей и «включил заднюю». Разочаровался в суровом российском бизнесе и попросил расторгнуть договор и вернуть все, что заплатил Обществу. Ну и поскольку Общество оставило без внимания пожелания ИП, тому пришлось обратиться в суд.

В суде ИП заявил, что хочет расторгнуть договор и взыскать с Общества неосновательное обогащение. Сослался на то, что ему не передали исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности, также он не получил преимущественные права по заключению гражданско-правовых договоров. Да и вообще, отчеты о продажах Общества содержали завышенные сведения. По итогу доходы даже близко не подошлись к ожидаемым. Кругом обман и все такое.

Суд принялся изучать условия договора и не увидел там никаких обязательств и гарантий со стороны Общества по достижению Предпринимателем каких-либо финансовых показателей, касающихся доходности бизнеса. Договор подразумевал передачу готового ресторанного бизнеса. Все, что перечислено в договоре, передано Предпринимателю и принято им без замечаний. Договор купли-продажи бизнеса – это не договор коммерческой концессии (франшизы), из которого бы вытекали обязанности продавца обеспечивать сопровождение и контроль за деятельностью покупателя. Заключенный сторонами договор не предусматривает возможности его расторжения или признания незаключенным/недействительным в случае, если покупателем не будут достигнуты определенные показатели доходности. Существенного нарушения Обществом условий договора купли-продажи нет. Соответственно, нет и оснований для его расторжения. Ну а поскольку требование о взыскании неосновательного обогащения производно от требования о расторжении договора, то и оно не подлежит удовлетворению.

Выводы и Возможные проблемы:

Прибыльность от осуществления предпринимательской деятельности не может рассматриваться в гражданском обороте, как существенное условие заключенного сторонами договора. Предпринимательская деятельность – это деятельность на свой страх и риск.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «договор купли-продажи готового бизнеса».

Цена вопроса: 623 тыс. руб.



АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 20.02.2024 N Ф04-7579/2023 ПО ДЕЛУ N А67-4266/2023

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

О смехе и шутках с научной точки зрения

Давно известно, что с помощью смеха можно лечить болезни, юмор значительно облегчает жизнь, а умение вовремя пошутить может значительно скрасить любые отношения и даже вывести из стресса.

«Ты будешь царь!»



Люди склонны считать, что тем или иным замечательным навыком обладают только они, что как бы автоматически подтверждает их превосходство над другим животным миром. С улыбками и смехом та же история. Но... как утверждают ученые из Калифорнийского университета, смеяться умеют до 65 видов животных! Смеются, например, человекообразные обезьяны, что вполне логично, но, кроме них, коровы, собаки, лисы, мангусты, тюлени, три вида птиц и еще множество живых существ. Дельфины хихикают во время игры, а крысы не только во время игры, но и если их пощекотать. Обезьяны смеются не только сами, но и над людьми и другими животными. У собак есть особый тон лая для выражения смеха. Да и всеми любимые котики – тоже умеют смеяться!



Смех во здравие

Самый известный пример благотворного влияния смеха на здоровье - это Норман Казинс, которого называют человеком, рассмешившим смерть. Когда ему было 49 лет, у него нашли аутоиммунное заболевание, разрушающее костно-мышечную систему, - "болезнь Бехтерева". Казинс понял, что раз медицина бессильна, то придется самому придумать способы улучшения своего состояния. Он вспомнил, что доктор Хитциг объяснял ему, что при превалировании отрицательных эмоций надпочечники выделяют гормоны стресса, которые в буквальном смысле не дают организму бороться с болезнью. Доктор настаивал на позитивном мышлении, но Казинс решил, что этого мало, и сам выписал себе лечение: все время, которое он не спал, он посвящал просмотру самых смешных комедий и чтению самых смешных книг. Глаза его были постоянно опухшими от слез. Но это были слезы от смеха. Первым показателем того, что его подход работает, стало исчезновение боли в мышцах и суставах, после этого постепенно



нормализовался режим сна и аппетит, а далее Казинс смог вернуться не просто к обычной жизни, но и к работе журналистом. Безусловно, он не абсолютно избавился от болезни, но добился стойкой ремиссии и, что самое главное, выиграл у смерти еще 26 лет относительно здоровой и активной жизни.

Изучение именно физических свойств смеха чаще всего упоминают в связи с именем невролога и психиатра Уильяма Фрая, который в 1964 году открыл **Институт исследований юмора**. Фрай провёл клиническое исследование на себе: у него регулярно делали забор крови для анализа в тот момент, когда он смотрел комедии и хохотал при этом от души, и данные показывали, что **в момент смеха в крови возрастала активность НК-клеток, участвующих в противовирусном и противоопухолевом контроле организма**. Именно этим экспериментом Фрай доказал, что смех повышает иммунитет.

Исследования психологов утверждают, что **даже одна минута смеха снимает с человека психическое напряжение. Если же искренне смеяться по 5 минут подряд, то можно даже избавиться от депрессии.**

Смех снижает уровень сахара в крови у больных диабетом 2-го типа за счет подавления выработки проренина. Смех **улучшает качество сна**, а потом и умственных способностей за счет того, что человек лучше высыпается. Так что хохочите на здоровье!



Про анатомию смеха читайте в статье [КонсультантПлюс](#)